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ATA DA 23ª (VIGÉSIMA TERCEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

24 (VINTE E QUATRO) DE MAIO DE 

2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS). 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de maio do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson 

de Araújo Oliveira; 4) Jair Alves de Oliveira; 5) John Miller 

Oliveira dos Santos; 6) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 7) 

Marinete Macêdo; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) Rover 

Kemmer Xavier e Silva; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores 

ausentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 2) Eliselmo Michael 

Bandeira Picanço. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 
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anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Pedido de licença do Vereador Agenor Martins para o 

dia 24 de maio; 2 – Pedido de licença do Vereador Eliselmo 

Picanço para o dia 24 de maio; 3) Ofício 164/2022 – SESMA/GAB, 

convidando para 1ª Plenária de Saúde Mental. Não havendo mais 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia convidando os Senhores 

Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Manel 

Esbagaçado, saudou a todos e destacando que esteve em reunião, 

disse que tem preocupação com o transporte escolar devido a 

idade dos ônibus e questionou se em próximas licitações o 

problema será resolvido. Que o preço oferecido é pequeno e as 

estradas não oferecem condições de trafegabilidade. Que o 

Prefeito tenha essa preocupação e que apresente soluções aos 

problemas da Educação. Que a educação no Município não está 

recebendo a devida atenção e que o método não é eficaz. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando que o barco-hospital 

Papa Francisco tenha disponibilidade no seu calendário para 

agendar visita ao município de Monte Alegre. Destacou que o 

barco-hospital renovou o contrato com o Governo Estadaual e 

que Monte Alegre necessita dos serviços oferecidos pelo 

hospital Papa Francisco. Apresentou o requerimento solicitando 

que o Poder Executivo preste todas as informações pertinentes 

sobre a verba de Gabinete do Prefeito Municipal de Monte 
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Alegre, assim como a forma que está sendo gasto. Enfatizando 

que durante a campanha eleitoral, o prefeito Matheus, então 

candidato, disse que seria o administrador da empresa Monte 

Alegre e isso não está acontendo. Que o prefeito assumiu o 

compromisso de dá transparência aos seus atos e que seus 

requerimentos, nenhum, foi atendido. Que a Prefeitura 

Muninicipal tem muita gente contratada, lotada na Secretária 

de Obras, sendo que as máquinas estão quebradas. Destacando a 

verba para o Gabinete do Prefeito, no valor de dois milhões de 

reais, disse que é preciso prestar contas à sociedade e pediu 

o apoio dos colegas vereadores. Pronunciou-se o Vereador 

Denilson Oliveira, saudou a todos e justificou o atraso do 

Vereador Wilson Lopes. Apresentou o requerimento solicitando 

que seja formada uma Comissão desta Casa de Leis para que 

possam se dirigir até o município de Santarém, para discutir 

sobre o Decreto Municipal nº 525/2022. Destacou que essa 

preocupação é de todos os municípios que estão sendo atingidos 

pelo decreto em questão. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, 

saudou a todos e informou que é favorável a matéria do 

Vereador Denilson Oliveira e destacando que o Porto de 

Santarém foi construído com recursos do Governo Estadual, 

disse que os demais municípios da região também contribuíram 

para a construção do porto. Que a cobrança é exagerada e que o 

Prefeito de Santarém tem de entender que a obra é estadual e 

de direito de todos os paraenses. Parabenizou a Secretária de 

Saúde pelo trabalho que vem desenvolvendo a frente da pasta e 

que a maioria dos servidores são dedicados e comprometidos, Se 
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colocando a disposição. Pronunciou-se a Senhora Vereadora 

Marinete Macêdo, saudou a todos e parabenizando o Vereador 

Denilson Oliveira pela matéria, disse que pode contar com seu 

apoio. Destacando que deu ao Vereador Jair Paraná o título de 

cidadão montealegrenses, pediu ao Vereador que ajude o 

Município através do Prefeito Municipal. Que não acredita que 

o Prefeito tenha dado fim a verba do Gabinete e que ele tem 

muito medo de errar. Que o povo cansa quando a fiscalização é 

demais e solicitou que o colega se aproxime do Governo, porque 

o povo quer solução. Que no Governo Matheus Almeida os 

secretários tem autonomia. Solicitou que o Vereador Jair não 

trabalhe com ódio, tendo em vista que ninguém valoriza os 

trabalhos dos parlamentares. Destacando que o Prefeito ouve a 

todos, disse que é contra a matéria do Vereador Jair Paraná. 

Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

destacando o pronunciamento do Vereador Manel Esbagaçado, 

disse que comunga do mesmo sentimento, mas que entende a 

legislação. Que esta Casa de Leis votou um projeto de lei 

determinando que a idade dos transporte seja de 15 anos. 

Destacando lugares que não tem transporte escolar, disse que 

conversou com o Jurídico do Município onde foi informado que o 

edital tem de ser seguido. Disse que alguns transportes mais 

antigos são melhores do que os novos e que, quem sofre são os 

alunos de Monte Alegre por ficarem sem transporte para ir à 

escola. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a 

todos e destacando a visita que fez a Casa de Apoio, em 

Santarém, parabenizou o servidor Reinaldo pelo trabalho a 
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frente daquela Casa, diante de tanta dificuldade. Lamentando o 

que foi encontrado na Casa de Apoio, disse que até o momento 

não tem motivos para elogiar o trabalho da Secretária de 

Saúde, haja vista que o Prefeito tem dado autonomia aos 

secretários. Que espera que a Secretária possa está 

apresentando soluções para os problemas da Saúde. Que a Casa 

de Apoio tem transporte próprio, mas que não funciona. 

Destacando o novo espaço para o funcionamento da Casa de 

Apoio, disse que não oferece as condições mínimas para o 

funcionamento. Que irá solicitar ajuda do Ministério Público 

para intervir e solucionar o problema. Destacando a situação 

da van do TFD, disse que espera o funcionamento o mais rápido 

possível, dando à população atendimento digno. Agradeceu aos 

Secretários de Obras e Meio Ambiente pelo atendimento de sua 

solicitação em dá manutenção da Praça Elói Monteiro. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando 

que o barco-hospital Papa Francisco tenha disponibilidade no 

seu calendário visita a Monte Alegre. Com a palavra, Vereadora 

Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador Jair Paraná pela 

importância da matéria, haja vista a necessidade da população. 

O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Jair Paraná, 

que o Poder Executivo preste todas as informações sobre a 

verba de Gabinete, assim como a forma que está sendo gasto. 
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Com a palavra, Vereador Jair Paraná disse que ser fiscal não é 

fácil. Que não tem como atender o pedido da Vereadora Marinete 

Macêdo, tendo em vista o compromisso do parlamentar com o 

povo. Que essas contas que estão nesta Casa de Leis mostram 

que os Governos anteriores roubaram o povo. Que entende que 

está é ajundando o Governo. Que não se pode fechar os olhos 

para que os mesmos erros não se repitam. O requerimento foi 

REJEITADO PELA MAIORIA DE VOTOS, votando contra os vereadores: 

Gil Silva, Alex Cupuzinho, Kemmer Xavier, John Miller, 

Marinete Macêdo, Adson Leão e Airton Souza. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando que seja formada uma Comissão desta Casa 

de Leis para que possam se dirigir até o município de 

Santarém, para discuti sobre o Decreto Municipal nº 525/2022. 

Com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o 

Vereador Denilson Oliviera e disse que tem seu apoio. Com a 

palavra, Vereador Alex Cupuzinho parabenizou o Vereador 

Denilson Oliveira e destacou que a região é afetada com essas 

taxas, e que esta Casa não pode ficar de braços cruzados e 

solicitou agilidade na realização da reunião. Com a palavra, 

Vereador Denilson Oliveira disse que o requerimento já está 

rodando pelos Municípios da Calha Norte e que tem dialogado 

com vereadores de outros municípios em busca de solucionar 

este problema. Que irá solicitar todos os arquivos da 

ASCANORTE - Associação das Câmaras da Calha Norte, objetivando 

a reativação e a união, para dá respostas mais rápidas para os 

problemas da Calha Norte. Que a intenção é dialogar com o 
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município de Santarém e ver a melhor Solução para este 

problema. Com a palavra, Vereador Adson Leão destacou que é 

respeitado a soberania do município de Santarém, mas que a 

deisão tem de ser de forma coletiva, haja vista que os 

municípios da região foram afetados. Destacou que o porto de 

Monte Alegre também precisa organização. Com a palavra, 

Vereador Jair Paraná parabenizou a matéria apresentada e 

destacou que esta Casa de Leis já esteve mais forte, tendo em 

vista a ASCANORTE, onde várias Câmaras Municipais dilogavam 

entre si e com o Governo Estadual sobre os problemas da 

região. Que Santarém possa rever o seu decreto. Que o primeiro 

passo é a união com os municípios da região. Com a palavra, 

Vereador Airton Souza agradeceu o Vereador Denilson Oliveira 

pela matéria e que é favorável. Que já tinha falado sobre o 

problema e que a conta iria chegar. Se colocou a disposição 

para integrar a Comissão e discutir com Santarém o melhor 

caminho para solucionar o problema. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares 

e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da 

Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de maio do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois).  


